
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 20.01.2026 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Dehnsen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 22.12.2025 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 19:11 Uhr 
Ort, Raum: Schulungsraum des Feuerwehrhauses Dehnsen,  

An der Bundesstraße 34, 31061 Alfeld (Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Herr Ralf Ahrens  

Ortsratsmitglied 
Herr Michael Dehning  
Herr Jürgen Maedge  
Herr René Siedenburg  

Ortsratsbetreuer 
Herr Jona Fromme (zugleich Protokollführer)  

Außerdem anwesend 
Ratsherr Sören von Nolting 
Stellvertretender Bürgermeister der Stadt Alfeld (Leine)  Andreas Behrens 
 
 

Öffentliche Sitzung 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Dehnsen sowie der Tagesordnung 
 
Herr Ahrens eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder, Herrn Beh-
rens als stellvertretenden Bürgermeister der Stadt Alfeld (Leine), Herrn Fromme von der Ver-
waltung und als Zuhörer*innen die Vertretenden der Ortsvereine und - Organisationen sowie 
alle Mitbürger*innen. 
 
Die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates werden festge-
stellt.  
 
Gegen die von Herrn Ahrens verlesene Tagesordnung erheben sich keine Einwände oder Er-
gänzungen, womit diese genehmigt ist und danach verfahren wird. 
    

    
 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Dehnsen am 

27.08.2025 
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.  
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3. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
In einem kurzen Überblick berichtet Herr Ahrens über die aktuellen Ereignisse seit der letzten 
Ortsratssitzung. 
 
Anfang September 2025 wurde im Bereich des unteren Friedhofsweges auf der Seite zum 
Friedhof ein städtischer Baum eingekürzt, um eine mögliche Engstelle für landwirtschaftliche 
Fahrzeuge zu beseitigen. 
 
Am 07.09.2025 fand die Obstbaumversteigerung der ortseigenen Apfel- und Birnenbäume statt. 
Es wurden 52 Obstbäume versteigert. Der Erlös kam den Kindern des Dehnser Lampionumzu-
ges am 03.11.2025 zu Gute. 
 
Vom 22.09. bis zum 10.10.2025 wurde der Bereich der Anliegerstraße / Kreuzung Bornbrink 
und Neuer Weg auf Grund von Haus- und Kanalanschlussarbeiten im Bereich des neuen Bau-
grundstückes Bornbrink Nr.10 für den Verkehr voll gesperrt. 
 
Am 18.10.2025 lud der Ortsrat der Ortschaft Dehnsen zu einer Grenzbegehung ein. In einer 
mehrstündigen Wanderung wurden unter fachkundiger Führung des stellvertretenden Ortsbür-
germeisters, Herrn von Nolting, die Grenzen des Ortes Dehnsen begangen. In dem Zusam-
menhang dankt Herr Ahrens Herrn von Nolting für die Organisation. 
 
Am 29.10.2025 lud das Hauptamt der Stadt Alfeld (Leine) zu der dritten Informationsveranstal-
tung zur Vorbereitung der Kommunalwahlen 2026 in den großen Sitzungssaal des Rathauses 
ein. Hierzu waren alle Ortsbürgermeister*innen bzw. Ortsvorsteher*innen und Vorsitzenden der 
im Alfelder Stadtrat vertretenden Parteien und Wählergemeinschaften eingeladen. Herr Ahrens 
hat an dieser Veranstaltung in seiner Funktion als Ortsbürgermeister teilgenommen und mitge-
teilt, dass die Bildung eines neuen Ortsrates für die Ortschaft Dehnsen durch die Anwerbung 
von Kandidatinnen und Kandidaten zur Kommunalwahl 2026 gegeben ist (Sitzung folgt). 
 
Ende Oktober 2025 bekam der Ortsrat eine Information durch die Bürgerschaft über mehrfache 
Rattensichtungen im Bereich des Grundstückes Bornbrink Nr. 2. Das Rechts- und Ordnungsamt 
der Stadt Alfeld (Leine) wurde entsprechend informiert und beauftragte ein Unternehmen zur 
Schädlingsbekämpfung. 
 
Die Geschwindigkeitsmesstafel im Bereich der Ortsdurchfahrt B3 ist seit längerer Zeit defekt. 
Das Rechts- und Ordnungsamt der Stadt Alfeld (Leine) hatte die Reparatur in Auftrag gegeben. 
Diese war jedoch nicht mehr möglich. Der Ortsrat hatte in seiner letzten Sitzung beantragt, eine 
Ersatzbeschaffung durchzuführen und einen Kostenzuschuss i. H. v. 500 € aus dem Ortsrats-
budget freigegeben. Der städtische Baubetriebshof hat zwischenzeitlich eine der mobilen Mess-
tafeln der Stadt Alfeld (Leine) anstelle der stationären Tafel angebracht, die nunmehr auf unbe-
stimmte Zeit dort verbleiben soll. 
 
Am 03.11.2025 fand der Lampionumzug statt. Viele Kinder mit ihren Eltern, insgesamt ca. 60 
Personen, nahmen an dem gemeinsamen Umzug mit der Jugend- und Kinderfeuerwehr teil. 
Der gemeinsame Umzug, die Verkehrssicherung der Ortsfeuerwehr, das Spielen des Blasor-
chesters im Umzug und der gemeinsame Abschluss auf der Freifläche hinter dem Feuerwehr-
haus wird den Kindern sicher ein unvergessenes Erlebnis bleiben, wie Herr Ahrens berichtet. Er 
bedankt sich im Namen des Ortsrates bei allen Helfenden und Sponsoren recht herzlich. 
 
Am 05.11.2025 fand eine außerordentliche Dienstversammlung der Einsatzabteilung der Orts-
feuerwehr Dehnsen statt. Auf Grund des Rücktrittes der stellvertretenden Ortsbrandmeisterin, 
Frau Daniela Hildebrandt, wurde als neuer Stellvertreter Herr Patrick Anton gewählt. Der Ortsrat 
empfahl anschließend einstimmig den Ernennungsvorschlag den entsprechenden Fachabtei-
lungen der Stadt Alfeld (Leine). Am 22.12.2025 fand die Verabschiedung von Frau Daniela Hil-
debrandt und die Vereidigung von Herrn Patrick Anton durch den Bürgermeister der Stadt Alfeld 
(Leine), Herrn Beushausen, im Alfelder Rathaus statt. 
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Die Terminabsprache für das Jahr 2026 der örtlichen Vereine und Organisationen erfolgte am 
10.11.2025 im Schulungsraum des Feuerwehrhauses. Einladender Verein war der Tischten-
nisclub Dehnsen. Alle örtlichen Vertreter*innen waren anwesend. 
 
Am Volkstrauertag, dem 16.11.2025, trafen sich die Bürgerinnen und Bürger sowie die Ortsver-
eine und –Organisationen zum Gottesdienst mit Kranzniederlegung am Ehrenmahl. Der Ortsrat 
nahm mit einer Abordnung teil. 
 
Im November 2025 wurden einige defekte Straßenlaternen im Bereich der Straßen Hilmensiek, 
Sonnenweg und Steiler Weg durch ein von der Stadt Alfeld (Leine) beauftragtes Unternehmen 
instandgesetzt. 
 
Ende November 2025 wurden im Bereich der Langen Straße Kanaldeckel und Kanaleinläufe 
durch ein von der Stadt Alfeld (Leine) beauftragtes Unternehmen instandgesetzt. 
 
Im Dezember 2025 haben die örtlichen Vereine und Organisationen die Strom- und Wasseruh-
renzähler in der alten Schule, in der Kirche und im Feuerwehrhaus abgelesen. 
 
Weiterhin beschäftigte sich der Ortsrat im Dezember 2025 wieder einmal mit der Mülls ituation 
an der Flüchtlingsunterkunft an der Bundesstraße Nr.10. Alle Mülltonnen standen wieder völlig 
überfüllt, ohne Mülltrennung und ungeordnet oben vor dem Haus, zum Teil auf dem Fuß- und 
Radweg. Über die Stadt Alfeld (Leine) wurde der Landkreis Hildesheim wiederholt aufgefordert, 
wie auch schon auf vergangenen Ortsratssitzungen berichtet, sich um die dort herrschende 
Müllsituation intensiv zu kümmern. Die Müllcontainer sollen vor dem Haus entfernt und auf dem 
Hof des Gebäudes aufgestellt werden, wie es während der Flüchtlingskrise 2015 sehr gut prak-
tiziert worden ist. Laut Auskunft des Landkreises Hildesheim hat der Vermieter der Flüchtlings-
unterkunft angeordnet, die Mülltonnen oben entlang des Fuß- und Radweges dauerhaft aufzu-
stellen. Herr Ahrens äußert, dass sich der Vermieter augenscheinlich seinem eigenen Problem 
mit der Müllsituation entledigen möchte, um es der Allgemeinheit zu überlassen. Weiter führt 
Herr Ahrens an, dass der Ortsrat ein solches Verhalten des Vermieters nicht toleriert und fordert 
die zuständigen Stellen des Landkreises und der Stadt Alfeld (Leine) auf, hier umgehend Abhil-
fe zu schaffen. Er betont, dass über diese Problematik auch gerne in der Presse berichtet wer-
den darf. 
 
Zum Abschluss seines Berichtes gibt Herr Ahrens noch einen Überblick über vom Ortsrat be-
suchte Veranstaltungen.  
    

    
 4. Mitteilungen der Verwaltung 

 
Herr Fromme gibt bekannt, dass derzeit sieben Personen in der Flüchtlingsunterkunft „An der 
Bundesstraße Nr. 10“ untergebracht sind. 
 
Weiterhin berichtet Herr Fromme über das Anliegergrundstück, welches zur südlichen Que-
rungsinsel an die Bundesstraße 3 angrenzt. Der Eigentümer ist durch das städtische Rechts - 
und Ordnungsamt angeschrieben worden und wird die Reinigung bzw. den Rückschnitt des 
Bewuchses durchführen. 
    

    
 5. Anfragen 

 
Es liegen keine Anfragen vor. 
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 6. Einwohnerfragestunde 

 
Herr Ahrens gibt nun den Zuhörenden die Möglichkeit, Fragen an den Ortsrat zu stellen. 
 
Frau Seiler führt an, dass die neue Geschwindigkeitsmesstafel an der Bundesstraße 3 sehr 
ungenau sei. Herr Ahrens bittet das städtische Rechts- und Ordnungsamt um Überprüfung und 
Nachjustierung. 
 
Herr Hildebrandt berichtet, dass die Möglichkeit bestehe, für das Feuerwehrhaus einen Defibril-
lator (AED) für eine geringe Kostensumme (aus Spenden) zu beschaffen. Herr Ahrens begrüßt 
den Vorschlag, stellt die Möglichkeit eines Zuschusses aus dem Ortsratsbudget in Aussicht und 
bittet um ein Angebot. Die Ortsratsmitglieder schließen sich der Anschaffung und einer mögli-
chen Finanzierung an. 
    

    
 7. Sitzverlust des Ortsratsmitgliedes Sören von Nolting; Vorlage: 530/XIX 

 
Herr Ahrens bittet Herrn Fromme, die Vorlage 530/XIX vorzutragen. Nachdem Herr Fromme die 
Vorlage vorgetragen hat, wird diese vom Ortsrat einstimmig beschlossen. 
 
Herr Ahrens bedankt sich im Namen aller Ortsratsmitglieder für die stets gute Zusammenarbeit, 
auch in der Funktion als stellvertretender Ortsbürgermeister, bei Herrn von Nolting und über-
reicht ihm ein Präsent des Ortsrates. 
 
   - e i n s t i m m i g - 
    
 

 8. Fehlende Ersatzperson auf dem Wahlvorschlag der Christlich Demokratischen Union 
Deutschlands in Niedersachsen (CDU) für den Ortsrat der Ortschaft Dehnsen;  
Vorlage: 532/XIX 

 
Herr Ahrens bittet Herrn Fromme, die Vorlage 532/XIX vorzutragen. Herr Fromme trägt die rein 
informative Vorlage vor. 
   

    
 9. Wahl des stellv. Ortsbürgermeisters; Vorlage: 531/XIX 

 
Herr Ahrens bittet Herrn Fromme, die Vorlage 531/XIX vorzutragen. Nachdem Herr Fromme die 
Vorlage vorgetragen hat, bittet Herr Ahrens den Ortsrat, die Wahl des stellvertretenden Bürger-
meisters vorzunehmen. Herr Ahrens schlägt Herrn Jürgen Maedge als neuen stellvertretenden 
Ortsbürgermeister vor. Weitere Wahlvorschläge gibt es nicht. Herr Jürgen Maedge wird vom 
Ortsrat einstimmig als stellvertretender Ortsbürgermeister der Ortschaft Dehnsen gewählt. Hier-
zu beglückwünscht Herr Ahrens Herrn Maedge und wünscht eine weiterhin gute Zusammenar-
beit. 
 
   - e i n s t i m m i g - 

    
 
Herr Ahrens übergibt das Wort an Herrn Behrens. Herr Behrens hält eine Laudatio auf die Orts-
ratstätigkeit von Herrn von Nolting, dankt ihm für die geleistete Arbeit in den vergangenen Jah-
ren mit einem Blumenstrauß und zeichnet Herrn von Nolting mit der Silbernen Stadtmedaille der 
Stadt Alfeld (Leine) und einer Urkunde aus. 
 
Unter Beifall des Ortsrates und der Sitzungsteilnehmenden nimmt Herr von Nolting die Glück-
wünsche entgegen. 
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Herr Ahrens wünscht allen Sitzungsteilnehmenden sowie den Familien im Namen des Ortsrates 
ein schönes und besinnliches Weihnachtsfest, ein paar ruhige Tage zwischen den Jahren und 
einen guten Rutsch in ein gesundes und friedvolles Jahr 2026, bevor er die Sitzung um 19.11 
Uhr schließt. 
 
 
 
 
Ralf Ahrens    Jona Fromme 
Vorsitzender    Protokollführer 
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